(b) Millid vakion a arvoilla jarjestelma on stabiili?
(c) Piirrd napa-nollakuvio tapauksessa a = _13_

4. Suunnittele ikkunamenetelmalld alipadstésuodin (selvitd kisin impulssivasteen
lauseke), jonka vaatimukset ovat seuraavat:

Estokaista [12 kHz, 16 kHz]
Passtokaista [0 kHz, 10 kHz]
Paastitkaistan maksimivaridhtely 0.06 dB
Estokaistan minimivaimennus 48 dB
Naytteenottotaajuus 32kHz

Kéayta oheisia taulukoita hyvéksesi.

5. (a) Laske kisin lukujonon x(n) = (1,5, -3, 2) diskreetti Fourier-muunnos. (2Zp)
(b) Miké on diskreetin Fourier-muunnoksen matriisi tapauksessa N = 27 (1p)

(c) Tarkastellaan kausaalista FIR-suodinta, jonka napanollakuvio on alla olevas-
sa kuvassa. Miki on suotimen siirtofunktio, kun H(1) = 17 (3p)
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T Tkkuna- Siirtymakaistan | Piastbkaistan | Estokaistan Tikuman lauscke
tunktion leveys virdhtely ITirimi- w{n), kun
i (mormalisoitu) | {dB) vaimennus (dB) | ] < (N — 1) /2
| Suorakulmainen | 0.9/M [ 0.741e 21 1 :
Bartlett 3.05/N 0.4752 25 1-- 2
Manning 3.1/N 0.0546 44 0.5 +0.5cos (4352 )
Hamming 3.3/N 0.0194 53 0.54 +0.46cos (L5 )
Blackman 5.5/N 0.0017 74 0.42 +0.50s ()
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P +0.08 cos ( F=1




